

遇见城西·杭州地铁2号线西北段开通特别报道

快直播带着30万人抢先“坐”上地铁2号线西北段 22分钟从城西古翠路到城东庆春广场

站点探营——

武林门站：距离杭州市中医院只有150米

记者 岳雁

本报讯 这几天各个学校、幼儿园都在忙着举办毕业典礼。同样拿到“毕业证”的地铁2号线西北段还在等待着“毕业典礼”的到来。

目前最新消息，已经具备开通条件的地铁2号线西北段下周就要开通了，居住在古翠路、文二路、沈塘桥一带的市民们即将过起地铁生活。

昨天下午，都市快报记者抢先坐上了2号线西北段的列车，并全程在都市快报官方微博等平台上直播，截至晚上6点，共有30多万网友跟着快报一起率先体验了地铁2号线西北段之旅。

预计西北段开通初期客流量30多万人次/日

地铁2号线东南段在2014年投入运营，从钱江新城的钱江路站—萧山的朝阳站，全长18.7公里，共13个站点，目前每天的日均客流在9万人次。

而即将开通的西北段，全长约11.8公里，共有11个站点，由东到西依次为：庆春广场站、庆菱路站、建国北路站、中河北路站、凤起路站、武林门站、沈塘桥站、下宁桥站、学院路站、古翠路站、丰潭路站。

其中丰潭路站因为没有设置折返线，列车无法调头，再加上接下来还将充当地铁2号线二期（丰潭站—杜浦村站）的铺轨基地，因此暂缓开通。这次西北段先暂以古翠路站为终点。下宁桥站需要再完成最少一个出入口方可满足开通运营的条件，这次也暂缓开通。因此，2号线西北段开通后会停靠9个站点。

开通后地铁2号线将有26列车运行，每列车平均间隔4分半钟，早高峰视情加密，并准备了三列备用列车。

西北段有多重要？先来说下客流量，地铁集团预计西北段开通初期的每日客流是30多万人次，后期这个数据可能还会增加，将大大缓解城西的交通拥堵压力。

西北段，直接连接了城西、武林、庆春、钱江新城几个重要商圈和主城区核心区的多个重要交通路段，还连通了江干、下城、拱墅和西湖4个区，填补了西湖和拱墅两个区无地铁的短板。

城西到庆春广场只要22分钟

现在从城东的庆春广场，到城西古翠路，从路面走，可以选择秋涛北路、环城西路、环城北路、凤起路、天目山路等城市主干道，一路有近30个红绿灯，不堵车，要近40分钟，打车大概30元。公交车，则要45分钟以上。

再加上这几条路都是有名的大车流量主干道，高峰期所需时间成倍增长。

那么乘地铁，这段路需要多久呢？

昨天13:08，我们从庆春广场站出发，13:10，抵达庆菱路站；13:14，列车到达建国北路站；13:16，地铁抵达中河北路站；13:18，到凤起路站；13:20，武林门站；13:23，抵达沈塘桥站；13:27，到达学院路站；13:30，抵达终点古翠路站。

整一趟列车下来，共耗时22分钟。

不得不说，真快。可以预见，一旦2号线西北段开通后，城西的交通拥堵将会大大得到缓解。

城西到西湖只要20分钟左右

在古翠路站、沈塘桥站、庆菱路站，不少市民已经迫不及待地进入地铁。

“我每天都会来门口看看，就坐着听下面装修声音。等开通了我要第一个坐。”在沈塘桥站门口，67岁的陆大伯已经等不及了，他说以后要坐地铁去萧山潘水看老同学，“现在坐车不方便，要快两个小时，我们只能半个月聚一次。以后每天聚会都不怕。”

住在古翠路附近的周阿姨则期待着去西湖边走走。“老伴行动不便坐轮椅，小孩子也不在身边，打车去逛西湖不方便。有地铁就不怕了。我一个人可以带着他去看西湖。”

武林门站示意图
制图 高薇

我们算了下时间，从古翠路站上地铁，到武林门站只需要10分钟左右，到凤起路站12分钟左右。加上从这两个站点步行时间，20分钟左右可以到西湖边。

对于居住在城西的居民来说，今后往来西湖边将更加快捷。

西北段新增9项便民措施

2号线西北段不仅让杭州东西向的交通更为便利，在站点内也增添了不少新的服务设施。

1.站厅层有一张大的便民示意图，周边商城、小区、学校、医院等一目了然。

2.站厅采用智能LED照明系统，更为柔亮，而且可以根据客流量大小调节亮度。

3.垂直电梯设置了“延迟关门”按键，所有车站采用电梯等待模式，最长可以等待2分钟不会鸣叫。

4.出入口渗入周边小区、商场，进出更加方便。

5.自动扶梯采用节约模式，没人的时候会停止运行，一旦有人靠近，就会自动恢复运行。

6.出入口离公交站台更近。比如庆菱路站、中河北路站出入口和公交站台，只隔了一个非机动车道。

7.每个站内都多了两台自动购买“杭州通”的机器，以后外地乘客，或者杭州市民可以直接在站内通过自助售票机购买杭州通卡，也可以给月票、市民卡充值。

8.候车站台的立柱上，多了紧急呼叫按钮，如果有乘客不小心在这里摔倒，或者遇到麻烦，可以很快地寻求帮助。

9.在各个出入口边上张贴公交换乘信息，还多了各条公交的首末站信息，方便大家换乘。

武林门站： 距离杭州市中医院只有150米 先开放B、C两个出口

武林门站位于体育场路和环城西路的交叉口，沿环城西路敷设。这里将来还可以和地铁3号线换乘。

武林门站开通后，先开放B、C两个出口，这两个出口都在环城西路西侧，B口面朝体育场路，距离市中医院急诊室大门只有150米左右，是整条西北段中，距离医院最近的出入口。C口则在浙江省财政厅门口。

这两个出入口都有自动扶梯，不过因为武林门站的出站垂直电梯还没有开建，如果行动不便，或者有大件行李的乘客，进出站的时候要特别小心。为此，站长杨绍平表示，站内工作人员准备成立一支帮扶小队，专门在B口轮流值班，可以第一时间提供帮助。

站厅内采取简约装修风格，设有8台自助售票机和2台支付宝取票机。站厅的卫生间靠近C出入口的通道边，便利店则在B出入口内。

武林门站附近公交站点较多，最近的公交站点武林门西，只需要步行一分钟就能到达。远一点的有武林门、武林小广场、胜利新村、省府大楼东多个站点，有近30条公交线路可以换乘。

杨绍平表示，武林门站周边有不少小区，还有医院，不仅离西湖只有1.9公里的距离，也是目前距离少年宫最近的一个地铁站，客流组成会比较复杂，将以学生、游客、居民、去医院的病人、上班族为主。“初步估计，每天会有2万-3万人次的客流量。”杨绍平表示，除了站内工作人员，志愿者们也会经常来站内提供帮助，劝导文明乘车。

特别提醒：

为迎接2号线西北段开通的需要，从昨天起，2号线东南段做以下运营组织调整——

由朝阳站开往钱江路站方向的列车，在钱江路站实行与4号线彭埠（火车东）方向的同台同向换乘，前往4号线近江方向的乘客需经站厅转站台换乘。请乘客们提前做好出行准备，留意车站引导标识。

除了钱江路站，2号线还在凤起路站与1号线换乘。